3AJIALIH 3A PETHOHATHO TAKMUYERLE 13 ®M3UKE (2009.)
1 PA3PE]

1. Ayromobun ce kpehe u3 rpaga A npema rpaay b. Tpehuny nyra npenasu cpeamom Op3vHOM
v;=100 km/h, wectuny cpearmboM Op3uHoM v,=80km/h, a octatak cpeawom op3utom v;=120 km/h.

Onpenute cpeamwy Op3uHy ayTOMOOMAA Ha LIMjeIOM MyTY.

2. Ilox aejcrBom cune F' (cnuka) Tvjeno ce kpehe paBHOMjepHO y3 riiaTku BepTukanHu 3ua. Konuka je maca
tujena? Konuka je cuna peakuuje noanore?
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3. JIaT je MexaHHYKH CHCTeM Kao Ha ciauuu. KaHam kojuM Cy moBesaHa THjesla 3aHeMapibuBO Mase Mace,
W/IeAJIHO CaBUT/bMB, HEUCTEI/bUB U KiIK3U Oe3 Tpera npeko kotypa. Kaj ce cucrem npenyctd cam cebu u
MPEeTHOCTaBH /1a Ce Y TPEHYTKY yapa TeKer Tujesa o 3eMiby Jlakuie THjes1o o/Baja oA kaHana. Oxpeauru 1o

Koje BucuHe hie ce MoneTH Jlakuie THjeo.
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4. Hahu cuny 3ate3amwa HutH T v cuny F kojom kyrnvua mace /0 g fjenyje Ha riaTky CTpMy paBaH
MpHKa3aHy Ha CJIMLH, aKo je yrao a=3 0". V3eru na je g=10m/s’.
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5. OtBopeHu cyx Mace m=2kg 4BpCTO MpHjarba y3 MOAIOTY U HE MpOIyLuTa BoAy (BHAM ciiuky). [To3naro je
naje D=2d w d=5cm.Y cyn ce Hanuea Bojaa. Cya he nouetu 1a ce noauske Kaja HUBO BOAE Y CYAY

pocturHe sucuny A. Oapenu Bucuny A. 'ycruna Boze je / 000kg/m’.
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3aparke npunpemuo: Munko baduh
Peuensent: npog. ap Munaun [antuh, TIM®, Hosu Can



PJEINEIA 3AJIATAKA 3A I RAZRED

1.
vi=100 km/h, v,=80 km/h, v;=120 km/h, v=?
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Bpujeme koje ayromobun nposesie Ha Tpehuitu nyra  f, = —— = 3— 3 S — YKyIiHa Jy>uHa nyta. Ha
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Twujerno ce o xopusonTtanu He kpehe ma je N=F, 6 N=Fcos45'=F.-— 4.
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Cusie xoje gjenyjy Ha THjena TOKOM KpeTatha Beher
THjena HaHWKe
T 3mg-T=3ma(l) 3. T-mg=ma3 (2)
3m T Cabupamwewm (1) u (2) nobujamo yop3arme Terosa
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Y MoMeHTY ynapa Beher Tujena o 3eMJby Matbi Ter je Ha BUCHHH h 1 uma nety 6psuny v = /gh . On Tor
MOMEHTA KPeTarbe Marber THjesa ce MOKe MI0CMaTPaTH Kao BEPTHKATHU XUTALL Ca [IOYETHOM GP3UHOM

v, = +/gh nyT Koju npenasu 10 3acTyBbaa je V= vo2 —2gAh
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A werosa BucuHa usHag semibe je H =h+Ah=4m+2m = 6m 2



m=10g, a=30", g=10m/s2, T=? F=?
Cuie Koje Ajenyjy Ha Kyrnumiy cy T-cuijia 3aTe3arha HATH

a T N N-cua peakiyje moanore (mjeryje y mpaBily HOpMaJIC Ha
ctpMy paBas) N=F
a mg — TeXXKUHA KyTJIHIE
L 30up cHTa- Ay X ¥ y 0Ce MOpa OWTH JeHaK HyIH
mg Nsina-Tsina=0 5 (1)
T cos a + N cos o.—mg =0-3 (2)
4
T N
o lo
X ()Nsino=Tsina = N=T 3
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AKo ce y 0ca II0CTaBH y [paBIly HOPMae Ha CTpMy paBat ax 0ca ¥y IIpaBily KOCUHE CTPME PaBHH,
jemuaunne (1) u (2) Tana 10CTaj)y

T cos o.—mgsina =0 (1) N+T sin o = mg cos o (2)
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cos e (3a 0=30° uzpasu 3a T 1

U3 (1) cienu T=mg ig o ¥ yBPLITABABEM ¥ (2) nobuja ce N =mg
cosa

N ce ¢cBOJle Ha IIPETXOIHO nobujere n3pase) T=58"1 0° =N N=38"1 0°N

5.
m=2kg, D=2d, d=5cm, h=?
Cyinta KOjOM KOHTEjHEp MPATHCKA [OUIOTY Y BEPTUKATHOM [PABILY F) jemHaka je 30upy cuna
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Texune KoutejHepa Q ¥ cuie aTMOC(hEPHOT MPUTHCKA F=P -S=P, (——49’—)—7[ 3
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Cuna KOjoM BOJIa Jijetyje Ha KOHTEJHep BEPTUIIAHO yBHC jenmaxa je F, = (P, + pgh) 3

Kontejuep he mogetd 1a ce MOJIIKE Kaja C& HCITYTHH YC/I0B F, =F, '_::”3,:
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= (P, + pgh)

4 m o g
Omatie, h=————>— 4 h~34cm 2 =
oD —dhm $=20



